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Η πολιτική μάχη των τοπικών εκλογών, δημοτικών και περιφερειακών, μαζί με τις ευρωεκλογές, θα
καθορίσουν σε σημαντικό βαθμό τη δυνατότητα της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και όσων κυβέρνησαν
μνημονιακά να επιβάλουν συνέχιση της αντιλαϊκής πολιτικής σε βάθος δεκαετιών, τσακίζοντας το
εργατικό κίνημα και τις κοινωνικές αντιστάσεις.

Κρίνεται επίσης αν η στράτευση της άρχουσας τάξης στα σχέδια του ιμπεριαλισμού των ΗΠΑ, σε
συνδυασμό με τον ελληνοτουρκικό ανταγωνισμό των αστικών τάξεων, θα οδηγήσει σε σοβαρό κίνδυνο
την ειρήνη στην περιοχή, ενώ την ίδια ώρα δίνει έδαφος στην εθνικιστική και ακροδεξιά δημαγωγία για
να καπηλευτεί τη λαϊκή δυσαρέσκεια.

Παράλληλα θα είναι πεδίο για τη συγκρότηση και την αναβαθμισμένη πάλη δυνάμεων που μάχονται τις
συνέπειες της εφαρμογής μιας σειράς καπιταλιστικών αναδιαρθρώσεων με εργαλείο το τοπικό κράτος,
όπως οργανώνονται στο πλαίσιο των νόμων Καλλικράτης και Κλεισθένης Ι.

Η οργανωμένη και ενωτική παρέμβαση της αντικαπιταλιστικής
Αριστεράς, με στρατηγικό βάθος και αγωνιστική πρόταση, είναι
το μεγάλο ζητούμενο της περιόδου. Στην κατεύθυνση αυτή η
ΑΝΤΑΡΣΥΑ έγκαιρα και με ολοκληρωμένο τρόπο έχει συζητήσει
στις συλλογικές της διαδικασίες και αυτό αποτυπώνεται στις
αποφάσεις της. Τόσο στην Πολιτική Απόφαση της 4ης
Συνδιάσκεψης (21-22.4.2018), όσο και στην πρόσφατη
Απόφαση του ΠΣΟ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ (21.10.2018) που
περιγράφει συγκεκριμένα τα βήματα προς τη μάχη των
δημοτικών και περιφερειακών εκλογών.

Η πολιτική μάχη των τοπικών εκλογών με το βλέμμα στην επόμενη μέρα των
εργατικών και κοινωνικών αγώνων

Επειδή η Απόφαση στο σχετικό σημείο είναι σαφής και συγκεκριμένη, παραθέτουμε αυτούσια
αποσπάσματα:

«… Σε ό,τι αφορά τις δημοτικές και περιφερειακές εκλογές. Το πλαίσιο διεξαγωγής των δημοτικών
και περιφερειακών εκλογών καθορίζεται από το νέο νόμο του Κλεισθένη, που προχωρά τις
αναδιαρθρώσεις σε δήμους και περιφέρειες, ώστε να επιταχυνθεί η συρρίκνωση και ιδιωτικοποίηση
δημόσιων λειτουργιών πρόνοιας, καθαριότητας κλπ, η εκχώρηση δημόσιων χώρων- περιουσίας, αγαθών
και πλούτου στο κεφάλαιο κλπ.
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Οι προτεινόμενες αλλαγές, θεσμοποιούν την επιχειρηματική λειτουργία των δήμων.
Μετατρέπονται πλήρως σε μακρύ χέρι του κεντρικού κράτους/διαχειριστικό μηχανισμό/ εταιρία
διαχείρισης- ιδιωτικοποίησης. Όλα αυτά με την εξασφάλιση ευρύτερων συναινέσεων των πολιτικών
δυνάμεων από τη νέα λειτουργία δήμων και περιφερειών και τα αποτελέσματα που θα προκύψουν από το
εκλογικό σύστημα με την εκδοχή της απλής αναλογικής.

Οι δημοτικές και περιφερειακές εκλογές θα διεξαχθούν σε ένα περιβάλλον όπου, οι δημοτικές και
περιφερειακές αρχές υλοποιούν μια αντιλαϊκή-αντεργατική περιβαλλοντοκτόνα πολιτική (φορομπηξία,
επέκταση-καθιέρωση της ελαστικής προσωρινής εργασίας, ακριβές κοινωνικές παροχές με ανταποδοτικά
κριτήρια, κατάργηση δωρεάν υπηρεσιών πρόνοιας, υποβάθμιση δημόσιων χώρων, υποδομών.).

Παράλληλα, και στην τελευταία θητεία σε δήμους που η διοίκηση ήταν στην «αριστερά» και είτε είχε τη
διαχείριση το ΚΚΕ (Καισαριανή, Πετρούπολη, Χαϊδάρι κλπ), είτε άλλοι (Χαλάνδρι, Κερατσίνι, Φιλαδέλφεια,
κλπ.), αποδείχτηκε ότι δεν μπόρεσαν να δημιουργήσουν ένα διαφορετικό υπόδειγμα «αυτοδιοίκησης» και
φιλεργατικής πολιτικής, όχι λόγω ανικανότητας των δημοτικών αρχών, αλλά ακριβώς λόγω του ρόλου
και των ασφυκτικών ορίων της τοπικής διοίκησης, ως μακρύ χέρι του κεντρικού κράτους.

Συμβάλλουμε ώστε να παρθούν άμεσα πρωτοβουλίες για την μεγαλύτερη δυνατή συσπείρωση και την
ενίσχυση των κινήσεων περιφερειών και πόλεων.

Κρίσιμα ζητήματα για την συγκρότηση της παρέμβασής μας αποτελούν η απόρριψη του Κλεισθένη και
η αντιπαράθεση με διαχειριστικές λογικές. Οι συνδυασμοί που στηρίζουμε ή συνεργαζόμαστε σε
καμία περίπτωση δεν μπορούν να αποτελέσουν τμήμα μιας μόνιμης ή ευκαιριακής
«δημαρχιακής πλειοψηφίας».

Ιδιαίτερη σημασία έχει:

• η αντιπαράθεση με την συνολική κυβερνητική πολιτική,

• η ανάδειξη του ρόλου του τοπικού κράτους,

• η ανάδειξη του ρόλου της ΕΕ μέσω των προγραμμάτων της και άλλων οργανισμών του κεφαλαίου
(ΟΟΣΑ, Παγκόσμια Τράπεζα κα) στην οργάνωση της καπιταλιστικής αναδιάρθρωσης στη πόλη,

• η ανάδειξη του καταστροφικού χαρακτήρα της καπιταλιστικής ανάπτυξης, με ιδιαίτερη αναφορά στα
μέτωπα που έχουν ανοίξει στις περιοχές που παρεμβαίνουμε (ανεμογεννήτριες, αγωγοί, σκουπίδια κλπ).

• η ενίσχυση της αντιπολεμικής, αντιαμερικανική, αντινατοικής παρέμβασης ειδικά στις περιοχές που
ανοίγουν ζητήματα νέων Νατοϊκών εγκαταστάσεων (Αλεξανδρούπολη, Σούδα, Λάρισα, Νότιο Αιγαίο κ.α.),
εθνικισμού (Δυτική Μακεδονία, σύνορα κα)

• η πάλη ενάντια στο φασισμό και το ρατσισμό

• η ανάδειξη των τοπικών προβλημάτων καθώς και των προβλημάτων της καθημερινής ζωής των λαϊκών
στρωμάτων.

Αφετηρία μας είναι οι 12 περιφερειακές και 30 αριστερές αντικαπιταλιστικές ή με αντικαπιταλιστική
κατεύθυνση κινήσεις πόλης (26 είχαν κατέβει στις εκλογές) που συσπείρωσαν δυναμικό 2.100 αγωνιστών
στα προηγούμενα ψηφοδέλτια. Ενώ, η δυναμική τους εκφράστηκε και με την εκλογή συμβούλων 9 σε
περιφέρειες και 19 σε 17 δήμους (σε 2 δήμους και από 2 συμβούλους). Στόχος μας είναι από την εκλογική
μάχη οι αντικαπιταλιστικές κινήσεις σε περιφέρειες και δήμους να βγουν ενισχυμένες.

… Επιδιώκουμε τη διεύρυνση και το άνοιγμα των υφιστάμενων κινήσεων και τη συγκρότηση και



συμμετοχή στις εκλογές σε δήμους που δεν έγινε δυνατόν την προηγούμενη φορά. Οι δυνάμεις της
ΑΝΤΑΡΣΥΑ θα συμβάλλουν ώστε να διαμορφωθεί το πρόγραμμα πάνω στην βάση των παραπάνω αξόνων.
Επιδιώκουμε το πρόγραμμα αυτό, να συζητηθεί πλατιά ώστε μέσα από την κοινή πάλη, την πολιτική
συζήτηση και πρωτοβουλίες σε όλα τα μέτωπα της ταξικής πάλης, από την στήριξη των απεργιών μέχρι
το αντιφασιστικό και αντιρατσιστικό κίνημα, να πείσουμε πλατιά σε αυτή την κατεύθυνση.

Για να συμβάλουμε σε αυτή την κατεύθυνση χρειάζεται να προχωρήσει η απόφαση της τελευταίας
Συνδιάσκεψης της ΑΝΤΑΡΣΥΑ για την επικαιροποίηση των θέσεων μας για τα θέματα του τοπικού
κράτους, αξιοποιώντας το κεκτημένο της Ομάδας εργασίας για θέματα του τοπικού κράτους του 2014.
Συγκροτούμε ανάλογη ομάδα εργασίας.

Προχωρούμε τις παραπάνω διαδικασίες με σεβασμό στην αυτοτέλεια και το χαρακτήρα των δημοτικών
και περιφερειακών κινήσεων και τις ανοικτές, δημοκρατικές τους διαδικασίες που χρειάζεται να
πυκνώσουν το επόμενο διάστημα. Σε καμιά περίπτωση οι αποφάσεις για την παρέμβαση των δυνάμεων της
ΑΝΤΑΡΣΥΑ σε τοπικό επίπεδο δεν μπορούν να ληφθούν με τετελεσμένα, μονομερείς κινήσεις ερήμην των
Τ.Ε. και των δημοτικών κινήσεων.

Δεν μπαίνουμε σε καμία περίπτωση σε λογικές από τα πάνω προτάσεων σε πολιτικούς χώρους,
συνεννοήσεων και συμφωνιών, διάλυσης των κινήσεων μας για εξ’αρχής δημιουργία άλλων
κλπ…».

Στην κατεύθυνση αυτή οι δυνάμεις της ΑΝΤΑΡΣΥΑ συμμετείχαν και στήριξαν τις διαδικασίες της
Αντικαπιταλιστικής Ανατροπής στην Αττική και των αντίστοιχων κινήσεων στις περιφέρειες Ηπείρου,
Ιονίων, Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας, Θεσσαλίας που μέχρι στιγμής έχουν δρομολογήσει τις
πρωτοβουλίες τους. Παράλληλα γίνονται οι διαδικασίες σε 30 περίπου κινήσεις σε μια σειρά από δήμους.
Προχωράει έτσι στη βάση των αποφάσεων η παρέμβαση της αντικαπιταλιστικής Αριστεράς.

Εμφανίζονται το τελευταίο διάστημα κινήσεις που επιχειρούν να επιβάλουν μια άλλη κατεύθυνση,
υποτίμησης του πλαισίου παρέμβασης, κομματικής συγκρότησης και παζαριών ανάμεσα σε επιτελεία,
παραγοντισμού και αρχηγισμού.

Αυτές οι ενέργειες δε συμβάλλουν στην προσπάθεια της αντικαπιταλιστικής Αριστεράς,
αποπροσανατολίζουν και οδηγούν στα ρηχά μια ελπιδοφόρα προσπάθεια, ακυρώνοντας τις σημαντικές
δυνατότητες που έχει να βοηθήσει σε μια απάντηση από τη σκοπιά των εργαζομένων στα αντιδραστικά
πολιτικά σχέδια. Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ, με τις αποφάσεις της, θα συμβάλει στην αυτοτελή εργατοδημοκρατική
λειτουργία των κινήσεων περιφέρειας και πόλης, με στόχο τη διέξοδο και την προοπτική. Υπάρχει
πολύχρονη θετική τέτοια εμπειρία και δεν πρόκειται οι αγωνιστές της αντικαπιταλιστικής Αριστεράς να
συμβιβαστούν με κομματικοκεντρικά μοντέλα και τετελεσμένα.

Είναι ξεκάθαρο ότι το ΝΑΡ και η ν.Κ.Α. δεν πρόκειται να αποδεχτούν αυτές τις απαράδεκτες και
διαλυτικές πρακτικές και μαζί με τον κόσμο της ΑΝΤΑΡΣΥΑ θα συμβάλουν ώστε οι αποφάσεις της να είναι
οδηγός για μια αποφασιστική παρέμβαση στις πολιτικές και εκλογικές μάχες που έρχονται, με το βλέμμα
στην επόμενη μέρα των εργατικών και κοινωνικών αγώνων για την ανατροπή.


